
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
du 1° décembre 2025 

 

Administrateurs Administratrices :  

Nicole Choukroun, Claire Joubert, Thierry Olivier,  Cécile Péguin, Florence Rivron, 

Lucie Vergnes 

Salarié-es : Virginie Guillouzic, Cédric Ait Mahoub 

Excusé : Jean-Charles Bréard 

 

Ordre du jour : 

1 – Forum alternatif de l’Ecole des Mines 

2 – Accueil étudiant-e-s de l’IFME 

3 – Banque   

4 – Maison Locale Coopérative 

5 – Association Biocopains 

6 – Projet de SSA 

7 – Formation gestes et postures pour les salariés 

8 – Monnaie locale  

9 – Demande d’adhésion au CPIE 

10 – Vrac attitude 

11 – Gazette n° 12 

12 – Questions diverses 

 

 
 
 



1. Forum Alternatif à l’école des Mines du 6 novembre :     

 (Thierry, Nicole et Claire). 
Bilan très positif, 30 à 40 jeunes rencontrés ce jour-là. Voir avec l’association 
Ingénieurs Sans Frontières la possibilité d’organiser une projection du film “La Sociale” 
à l’école des Mines. 
 

2. Retour accueil 3 groupes d’étudiant.e.s de l'IFME  :     

Institut de Formation aux Métiers Educatifs de l’antenne d’Alès le mercredi 26/11 
(Florence et Claire) :  
Bonne écoute,  3 groupes de 9 personnes, pas mal de questions…  
Pour ce type de réception, il est nécessaire d’être deux pour assurer une bonne 
qualité d’accueil. 
 

3. Banque  : 

RDV au Crédit Mutuel/CIC mercredi 26 novembre ( Luc et JC), retour pour le prochain 
CA. Pour ce qui est de notre banque actuelle, la Caisse d’épargne, toujours pas de 
réponse à notre demande de RDV…  

RDV aussi à caler en janvier avec la Banque Postale (Claire et Lucie). 

 

4.  MLC (Maison Locale Coopérative)  : 

Cédric : création d’une association MLC Golf du Lion afin de gérer les frais liés aux 
réunions (déplacements, repas) ; adhésion de 200e/an ainsi que la distribution de 
dons issus de la MLC (+ don libre sur projets).  

Cédric a proposé que le siège social soit ici à SL. Accord du CA. 

Rappel sur les objectifs de la MLC : animer une réflexion politique au sein du réseau 
Biocoop, faciliter la gestion et l’organisation des réunions ou des différentes actions 
sur le bassin dans une perspective commune. Compte-rendu des réunions 
régulièrement transmis.   

Prochaine réunion en présentiel le jeudi 11 décembre à Montpellier, Cécile 
accompagnera Cédric. 

  
5 . Association “Biocoopains Anduze» : 

Suite à la dissolution de l'association, il se pourrait que le reliquat soit versé à Soleil 
Copain.e. Cela permettra d’alimenter le compte au rythme de 50 ou 100 € par mois. 
Mail et/ou lettre de remerciement à faire.   

 
 
 



6/ Projet de SSA sur Alès :  

Sécurité Sociale de l’Alimentation. 
L’association va être créée , nom et statuts OK, il reste un souci avec l’adresse du 
siège, l’idée première était de domicilier l’association à la cantine solidaire, mais cela 
ne peut pas être entériné pour le moment.  
Du coup, domiciliation provisoire d’AlèsSSA proposée ici à Soleil Levain. Accord du CA. 

  
 

 7/ Formation gestes et postures pour les salariés : 

Il faut l’organiser pour les salariés  n’ayant pas encore reçu cette formation (Lauriane,  
Charlotte et Valentin ?). 
+ Il fait froid dans le magasin en ce moment, notamment à la caisse. Cela peut 
occasionner ou aggraver différentes pathologies. 
Solutions envisagées : 
- Devis pour un nouveau poêle.  
- Indemnité pour l’achat de vêtements de travail chauds : les salarié.e.s évoqueront 
les besoins et dresseront une liste d’articles de référence (chaussures, chaussettes, 
sous-vêtements, gilet, doudoune,...). A voir lors du prochain CS le 15 décembre.   
  
 

8/ Monnaie locale :  

Sur la base du volontariat, nous proposons aux salarié.e.s SL une partie du salaire en 
Aïga (voir mise en place technique avec Sébastien Cruzet).  
Montant à déterminer avec le ou les salarié(s) volontaire(s) et procédure à caler avec 
Luc.  
  
 

9/ Demande d’adhésion au CPIE  

( ex Maison de la Nature et de l'Environnement): 
Le Réseau d'Education à la Nature et à l'Environnement (MNE-RENE30) labellisé CPIE 
du Gard est une association loi 1901 à but non lucratif et à gouvernance 
démocratique, ouverte à toutes et tous sur la base de valeurs partagées, dont l’objet 
est de promouvoir et développer l’EEDD  et d'accompagner l'ensemble des porteurs 
de projets dans la transition écologique des territoires. Association basée au pôle 
culturel de Rochebelle. Accord du CA. 
  
 

10/ L’association Vrac Attitude va arrêter son activité faute de bénévoles C’est 

regrettable.   
Peut-on faire quelque chose : appel au réseau de nos adhérents ? En parler au CPIE ? 
Aux journalistes ? D’autres idées pour soutenir cette association ? Florence rappelle 
qu’on a essayé de faire un partenariat avec eux il y a quelques temps.  



11/ Gazette n°12 :  

Lauriane finalise avec Charlotte  les 5 portraits de boulangers. Peut-être réunion 
commission Gazette pour relire et peaufiner les autres articles. Article Ardelaine prêt. 
Article bilan Soleil Copain.e à raccourcir. Nicole s’occupe de l’édito.  Cécile fera la mise 
en page. Objectif fin décembre.  
  
 

12/ QUESTIONS DIVERSES 

-  Questionnaire aux adhérents, toujours à finaliser (Claire).  
Florence a envoyé un ancien questionnaire. 

-  Dossier rampe PMR avenue Jules Guesde :  
Claire a RDV au service dédié avec M. Laurent Garcia le vendredi 12 décembre à 9h30 
pour finaliser le dossier de demande de travaux sur voie publique. 

- UFC QUE CHOISIR : Cécile a fait une demande pour apparaître sur leur annuaire des 
magasins en circuit court. Il est possible qu’ils appellent le magasin pour vérifier les 
informations. 

- A Mialet, la ferme du Cambon, au bord du Gardon, a été léguée par une dame 
suisse à une association (Longo Maï) pour que l’endroit reste agricole. Le maraîcher 
qui était présent sur ces terres vient s’installer en Prairie. Un collectif semble est 
intéressé pour en faire un  lieu agricole multiforme (tiers lieu, production, …). A suivre 
(Nicole) 

 - Florence propose que Soleil Levain tienne un stand lors de la prochaine fête de 
l'arbre à Quissac en novembre 2026. Il faudra faire une demande auprès de 
l'association Les Dimanches Verts. 
 

 
 

 

 

Prochaine réunion du CA :  

Lundi 5 janvier 2026 à 19h30 


